

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE PARÍS

El sectarismo de Herriot.-Una ofensiva contra España

En la llamada Universidad de los Aos les ha dado una conferencia M. Herriot. Se ha ocupado de España, haciendo una crítica de dos momentos de su historia. Uno el de los Reyes Católicos; el otro el actual.

Herriot en su conferencia se ha olvidado de muchos detalles esenciales y los hombres cultos que escucharon sus palabras salieron escandalizados, de lo que dijo.

Un académico nos manifestó que el ex presidente del Gobierno francés con disimulados parrafos, ha tratado de desvirtuar la época iniciadora de la grandeza hispana para hacer resaltar la importancia de la presente.

Pero, que mal quedó en el juicio de sus oyentes! Casi todos estos han dicho que la España de hoy es de las grandes caídas, aunque conciernen que el espíritu de esa raza reaccionará hasta salir de la situación actual.

Herriot, sin embargo, hizo una confesión, la de que a fines del siglo XV y todo el siglo XVI fue España el plébiscito en las Bellas artes y en las Bellas Letras y que en ella se cumplía la frase del Fenix de los J. genéricos que «se encuentran cuatro mil personas en cada esquinas». Aquello, era en nuestro concepto, la España que guardaba inmaculadas todas sus glorias tradicionales, y era admirada, respetada y aún envidiada por todos los países de Europa, no solo en el mar, sino en la tierra, en el cielo de las Ciudades y en el apogeo de las Letras.

Habrá también de la España de hoy, y sus palabras hubieran necesitado un buen comentario por nuestra parte, si no fuera este artículo escrito precisamente para España.

Dijo que esa nación vascira, con raíces profundas, germánicas, crece de un modo rápido; que ahora se comienza a empeñar a ser lo que merece ser, porque sus legisladores tratan de poner en práctica la definipción de la nueva Constitución: España es una república de trabajadores.

A esto ha replicado «Le Figaro» diciendo que «España no encierra en los moldes de una definipción absurda, porque este es el momento en que las huellas latentes se desarrollan cuando el pie de justicia y libertad los pide y los molvador, cuando se su primer cárcel para que los maestros anden suelos por las ciudades y los campos, cuando se persigue a los religiosos que son los que presiden la moral».

Herriot, o no conocen bien la Historia de España, o dice tales cosas por verdadero espíritu de sectarismo. Pienso la España viva a través de los pioneros que aparecen en las obras de «Epípolas», Alarcón, Hurtado de Mendoza y Vozz de Guasara y de los cuadros del Greco y de Goya, y omite la retratada en las grandes obras de los gigantes de la literatura y de las bellas Artes.

R. BLACK

Ninguna Casa

en artículo de escritorio, Despachos completos como

De Sociedad

Los que viajan

Ha venido de Santander para dirigir su residencia en Cartagena el virtuoso capellán castrense retirado don José María Casas, que de tanta estimación goza en esta ciudad.

—Ha regresado a Canarias para incorporarse a su destino natal su paisano el teniente de ingenieros don Enrique García Salas.

—De Madrid han regresado el coronel de Artillería don Joaquín de Montesoro y su distinguida esposa doña Angeles Condor.

—De Ferrol, ha venido el comandante médico de la Armada don José Ros Costa.

—De Madrid, ha regresado el coronel de Artillería don Tomás Llina.

—De Mahón, el capitán megalista don José Aguilar.

—De Palamós ha venido el comandante de Marina de aquel puerto don Manuel Muñoz su distinguida esposa doña Ana Albiladejo y su bella hija Victoria.

—De Madrid, Zaragoza y otras capitales ha regresado el Director de esta sucursal del Banco de España don José Gómez Hernández, su distinguida esposa doña Brígida Nieto y su bella hija Isabel.

—A Elche ha marchado el alcalde don Amancio Muñoz de Zárate.

—Ha regresado en automóvil de Almería la respetable señora doña Josefina Pérez de Pérez Gaya,

dijo de pasar una larga temporada al lado de sus hijos los señores de Ruiz Baillie.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz un precioso y robusto niño la bella esposa del teniente de Artillería don Tomás Mediavilla.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres y al abuelo materno don Virgilio Fernández Levíadas.

—El día 31 de este mes se dará en la sociedad Casino de Cartagena la clásica cena de las novias.

—En la Iglesia de la Caridad y ante el altar de nuestra Patrona precisamente adornada con flores blancas han contraído matrimonio la encantadora señora Angelita García de Alba con el notable equipo del Barcelona F.C. don Joaquín Juan Roig.

La novia estaba bellísima con sus galas nupciales: vestida elegantísima traje de ceremonia de gasa y georgette y abrigo corto de piel negra y sombrero negro, estaba verdaderamente encantadora, el color del traje hacía resaltar su belleza morena de espaldas ojos negros.

Ha bendecido la unión el cura de Santa María de Gracia don Tomás Collador.

Apadrinando la ceremonia los padres de la novia don Diego García y doña Carmen Alba.

Los nuevos esposos han salido en viaje de boda para varias capitales de España.

ENTERAMOS

Señal resaltado da su enfermedad el teniente de navío don Juan González.

LETRES DE LUTO

Se ha celebrado este mañana en la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia un solemne funeral por el alma de nuestro inolvidable amigo don Joaquín Colá Dorda, presbítero, de grata memoria en esta ciudad.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a su numerosa y distinguida familia.

¿Por qué ellos han triunfado?

(CARA Y...)

«El Correo Católico» diario tradicionalista, publica este artículo.

Pues «ellos» han triunfado porque los católicos hemos permanecido más de medio siglo sin hacer casi nada por la religión, por la patria, ni por la monarquía. Y «ellos», los no creyentes; los hoy convertidos en «caballeros y damas de España», laboraron de continuo y por partida doble y han triunfado.

¿Quién se atreverá a negarlo? De que es cierta mi afirmación, aquí va la prueba. Reconoced lo que declaramos hace más de un cuarto de siglo: Cualquier día que al nacer el siglo XX vivimos en el mejor de los mundos a juzgar por el quietismo y la calma chicha que vamos teniendo los católicos españoles. La calma y la quietud o son muestra de paz, felicidad y bienestar, en lo que saboreamos plácidamente los laureles conquistados al enemigo, o son señal evidente de indiferencia, desdén, marrasmo y muerte; en cual de estos dos estados existentes nos encontramos los católicos, se podrá deducir de esta rápida oleada informadora.

La mayor parte, figura dig. 2, a excepción de cuatro desvergonzados librepensadores, que todo el mundo es o se dice católico..., y el catolicismo parece por ninguna parte: es deplorable el optimismo que padezco, causa primordial de la flojedad espiritual, desorganización y desorden en que vivimos.

En el congreso, aparte una exigua minoría católica, apenas hay diputado que pueda llamar católico sin el apéndice de liberal más o menos despreciado y clericalista. En el Senado sucede dos cuartos de lo mismo, si se exceptúan los señores Obispos los cuales «pro bono paucis», se abstienen de intervenir directamente en la marcha de la política activa si no es con una protesta más o menos desentendida.

En el famoso Instituto de Reformas Sociales, en donde se ha de reglamentar la vida práctica de la sociedad, no tenemos representación alguna que informe sus resoluciones según el espíritu católico, campeando allí los radicales señores Azcárate, Urdaneta, Canalejas y demás secularistas, jamás nación católica!

En los Ateneos campa por sus reyes el elemento ateo y anticlerical, pudiéndose llamar «atletas», mejor que «ateocátalistas», los cuales concurren a las abundantes conferencias, si se exceptúan algún valiente Zubeldia o algún elección Sabater, que sólo moridos por su odio y fervor anticlerical se entran «con su propio a contracorriente» y rompen lances con aquellos energúmenos.

No queremos de absoluto, mejor es no mencionar porque a la vista está que: la legislación, las reformas y se cambia con increíble vértigo sin consulta alguna al elemento católico, tendiendo siempre, como gaceta, fidelidad a la enseñanza ateas, dejando preferida y desarraigada la escuela de los Prelados, cuya prudencia es tal vez demasiado notoria...

En el periodismo de gran circulación, que viene a ser el devocional moderno de los masas inconscientes no tomamos casi nota ni parte los católicos, contentándonos con lamentaciones y lloreguas en el hogar de

méjico, o a lo sumo en aparatitos congresos, sin pensar más allá de los proyectos y buenos propósitos, de los éxitos de hecho intentantes para organizar y dar vida propia y vigorosa a la prensa católica de información, científica, literaria, recreativa y de lejante ilustración.

En la sociedad social vamos a la zaga del socialismo limpio, sin saber agarrar el elemento obrero, educación cristianamente y salvándolo de la catástrofe con instituciones sociales que salvan el alma y otros el cuerpo, como lo está haciendo gloriosamente el Centro Católico ale-

mánemente del destino de jefe de la sección de Personal.

—Nombra jefe de la sección de Navegación, al capitán de navío don Angel Carrasco.

—Idem jefe del primer Negociado de la Sección de Navegación al capitán de fragata don Manuel Romero.

—Idem jefe del segundo Negociado de la Sección de Navegación al capitán de fragata don Leopoldo Cal y Diaz.

—Idem auxiliar del segundo Negociado de la Sección de Navegación al capitán de corbeta don Manuel Nieto.

—Concede dos meses de licencia reglamentaria al capitán de fragata don Fabián Menjíbar.

—Nombra segundo comandante del buque escola «Galatea» al capitán de corbeta don Ramón Oxáez.

—Idem tercero comandante del bergantín «Miguel de Cervantes» al capitán de corbeta don Manuel Calderón.

—Idem comandante del transporte «Almirante Lozano» al capitán de corbeta don Pedro Nieto.

—Idem segundo comandante del buque salvamento «Kanguru» al teniente de navío don Ramón Rodríguez Lizón.

—Idem segundo comandante del destructor «Acajá Galáano» al teniente de navío don Luis Díez del Corral.

Solución de la crisis

(Por te'gráfo)

Se suspende la sesión de los Cortes

Madrid.—Luego de la lectura de una comunicación de Azafía anunciando la dimisión del gobierno, el señor Besteiro manifestó que lo que procede es suspender la sesión, y así lo hace, anunciendo que para la próxima se avisará en domicilio.

Una sala de la Cámara

Bajo la presidencia de Maciá se reunió en el Congreso la B. que ha de adoptar acuerdos relevantes con la crisis.

A los siete terminó la reunión, los militares y los periodistas la siguieron de modo oficial.

La minoría de Izquierda Republicana y de Unión Socialista de Cataluña, en su reunión de esta tarde ha extinguido las diferentes posturas. De la solución de la crisis, y no pidiendo deliberar sobre una proposición concreta, mantienen los acuerdos expuestos en la anterior nota facilitada ayer tarde, en la que se indicó el criterio de que el Gobierno que se forme mantenga los compromisos revolucionarios y las leyes complementarias fundamentales que dieron los pueblos consagrados a la Constitución.

La minoría federal

La minoría federal facilitó a la B. la siguiente nota oficial:

«Esta minoría ha presenciado con sorpresa y disgusto la tramitación de la crisis que revela deslealtad y mezquindad al grupo de la Alianza que por segunda vez formalizado hace algunos días, pues para nadie es un secreto que en la disculpa de los primeros artículos de la Constitución quedó virtualmente todo, desde con-

Información de Marina

Del Departamento

Han cumplimentado al Excmo. su honor almirante don Juan Cervera, a capitán de navío don Antolín Asturias, jefe de la Flota de destructores, coronel médico don Jacobo Pedrosa, director del Hospital, teniente coronel don Andrés Sánchez Ocaña, jefe de los Fuerzas de Infantería de Marina de esta Base Naval, coronel de la Aviación de esta Base Naval, coronel de la Infantería don Manuel Calderón, capitán primero, don Vicente Vela, coronel de Artillería don Tomás Llina, jefe del regimiento de costa número 3, capitán de corbeta don Vicente Aguilera, comandante médico don José Roca, teniente de navío don José Tagle, capitán de Infantería don Antolín Yelo, capitán médico don Eduardo Villanueva, Capitán Maquinista don José Aguilera y capitán de Infantería don José Baños.

Del Diario Oficial

Concede el pase a la situación de reserva con el empleo honorífico de Almirante, al capitán de navío don Alfonso Botella.

—Idem idem al jefe de igual empeño, don Lorenzo Moyá.

Dispone que el capitán de navío don Josep Verdú se encargue in-